# 15

#### 人间清明 情思悠悠

襄城县范湖乡范西中心小学 六(2)班 张梦瑶

清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。果不其然,清明这天的确下起了小雨,绵长又凄凉,像极了这天人们的心情。

这天,我和家人、朋友来到烈士陵园。这里都是一模一样的墓碑,碑上都是一模一样的红色五角星。五角星在细雨的冲刷下是那么鲜艳,仿佛一束光,照亮了我的心。

看着那些鲜艳的五角星,看着那整齐排列的墓碑,我好似看到革命战士排着整齐的队伍站在我的面前。他们目光炯炯,直视前方,身上是简陋的装备,脚上是草编的鞋子,手上是磨出的老茧,心中是执着的信念。看着这些墓碑,我不禁流下热泪。鲜艳的五星红旗,你为什么那么红?是战士们的鲜血染红了你,是他们的信念照亮了中国前进的路

我擦干眼泪,把花轻轻放在墓碑前,站直了身子,鞠躬、转身,迈着比来时更坚定的步伐,离开了烈士陵园。

(辅导老师 师亚丽)

### 我最喜欢的 动物

襄城县范湖乡纸房中心小学 四(2)班 孙文烁

说起我喜欢的动物,那多了去了,但是我最喜欢的还是青蛙。

青蛙很喜欢躲在草丛里,偶尔也叫几声。但它们叫得欢快的时候是在一场猛雨过后。雨过天晴,如果有一只青蛙带头"呱呱"地叫几声,旁边所有的青蛙就像听到了命令似的都跟着叫起来。那万蛙齐鸣的场面可真壮观啊!

青蛙的颜色有很多种。有黄绿色、深绿色、浅绿色、墨绿色……一个个如绅士般穿着颜色深浅不一的绿色外衣,内着统一的白色衬衫。它们或是在池水中漫游,或是蹲在草丛中。它们的头又宽又扁,像三角形。它们脑袋上鼓着一双圆溜溜的大眼睛,一张宽宽的大嘴巴上顶着两颗黑芝麻似的小鼻子。

青蛙爱吃小昆虫。它们捕食的动作才有趣呢!一天,我静静地蹲在池塘边的大树后面,细心地观察着。一只青蛙蹲在地上,一动不动地仰着脸像在等待什么。突然,一只小虫飞过来,青蛙猛地向上一蹿,舌头向前一钩,又落在地上。小虫子却不见了,青蛙又恢复了原来的样子,蹲在地上耐心地等待着下一个美食的到来

听伯伯说,一只青蛙一个夏天 就可以消灭一万多只害虫呢!可真 算得上是保护庄稼的小卫士了。

青蛙帮助人们消灭害虫,保护 庄稼。我们也要保护好我们的动物 朋友,不仅不能伤害它们,还要尽量 给它们营造一个好的生存环境。

(辅导老师 孙亚利)

#### 我的心事

襄城县城关镇南大街回民中心小学 六(5)班 朱梓珩

一个冬日的下午,太阳被浓厚的 云层遮挡,天空阴沉昏暗。我面色铁 青地握着一张遍布红叉的试卷,目光 呆滞地望着操场上奔来奔去的人流。

成绩单上白纸黑字赫然写着:语文 86分,数学 87分,英语 89分。回想起老师父母满怀期待的眼神,历历在目;望着同学们兴高采烈的笑脸,我无地自容。我像被霜打的茄子一样,低下了高傲的头。

曾经,我是班中的尖子生,是父母引以为傲的榜样。但这次考试的成绩一落干丈,令我无地自容。在高手云集的班里,我不由产生了一种危机感。每一位朝夕相处的同学,无形中成了我不可小觑的对手。

寂静的夜晚,皎洁的月光下,我心惊胆战地把试卷递给了母亲。母亲没有说什么,只是用失望的眼神久久地望着我。我心里非常愧疚。

次日的数学课上,当老师向同学们接连抛出问题时,我虽已想好了答案,却迟迟没有信心举起沉重的右手。课堂休息时间,几个同学兴致盎然地讨论着问题,我想到了什么正欲

开口,却怎么样也开不了口,只有将想说的话连同苦涩一同吞下肚子里。

在糟糕成绩的影响下,我自信全无,像是舞台灯光下一个滑稽的小丑,不知所措。我不禁问自己:"你还是那个以前的尖子生吗?你还是那个管理大家的课代表吗?你还是那个令父母引以为傲的榜样吗?"一连串的问题令我不知所措,我该以什么样的姿态站在一群比我优秀的同学面前呢?我竭力调整自己,但效果甚微。我越来越不自信,烦恼苦闷之下,我的心中渐渐沉积了一个沉甸甸的心事。

令我感激的是,在我迷途的时候,老师对我进行了开导和鼓励,帮我重新找回了自信,重新制定了学习目标,令我渐渐走出了失利的阴影。

失败乃成功之母,学习的道路任 重而道远,我暗下决心,一定不辜负 老师和父母的期望,在下一次的考试 中取得优异成绩。我相信当我把成绩 单自豪地递到母亲面前时,我的心事 一定会烟消云散。

(辅导老师 张晓歌)

#### 最美好的地方

襄城县城关镇中心路中心小学 四(1)班 贾怡源

乡下人家充满诗意,小小天窗给人遐想,三月桃花叫人沉醉……而我眼中最美好的地方就是家乡的北汝河河畔。

春天来了,繁花似锦。北汝河河畔的桃花可真美呀!饱满的小花骨朵像一个个可爱的孩子,在阳光的照耀和雨露的滋润下越长越美丽,最后像糖果一样被暖风舔舔便化开了。桃花挨挨挤挤的,一伸手就抱住了"过路"的风声和鸟语。赏花人的笑声回荡在桃树林里。人们不断拍照,恨不得永远留住这美好的时光。桃之夭夭,灼灼其华。桃花灿烂一笑,就把春天带到了山水之间。

北汝河像一条玉色的绸带,又像一条青色的长龙,弯弯曲曲地伸向远方。清澈的河水里,小鱼儿在快活地游来游去;河面上有几只可爱的小水鸭,它们时而下水觅食,时而在水上表演花样游泳……岸边偶尔会有一两只白鹭飞上蓝天,它们是那样洁白,那样孤傲,可真是优雅迷人的"长腿仙子"呀!

你说北汝河河畔是不是很美呢?那里的每一声鸟鸣,每一阵微风,每一朵鲜花,都包含着我对家乡的爱。北汝河河畔——我心中最美好的地方。

(辅导老师 刘亚平)

### 那一刻,我战胜了自己

襄城县茨沟乡常庄中心小学 六(2)班 赵家梁

每当考试时,我都会想起一件事,一件让我永远铭记在心的事。

那是三年级的一次数学考试,试卷一发下来,我扫了一眼,不由暗喜:题真简单!三十分钟不到,正面做完了,该做反面了。正在我得意之时,却被最后一道10分的题难住了。我拼命回忆,小声嘀咕着:"这类题老师讲过,但是怎么做呢?"我绞尽脑汁却毫无头绪。

忽然,我眼前一亮——《数学课时练》!躺在课桌里的那本《数学课时练》!躺在课桌里的那本《数学课时练》仿佛是我的救命稻草!这类题《数学课时练》上就有,我还在上面写着解题方法。如果能看一眼,得一百分不是轻轻松松吗?这样不仅能得到老师、家长、同学的称赞,还有奖品……甚至脑海里浮现出同学们羡慕的眼神、老师赞许的目光。想到这里,我不

由自主地瞟了一下讲合,监考老师正聚精会神地批改着试卷。我又悄悄看了看同学们,有的在奋笔疾书,有的在托着下巴思考,根本没人注意我。我不由窃喜!我的手慢慢地伸向《数学课时练》。可这薄薄的《数学课时练》仿佛有千斤重,我竟毫无力气把它动一动。

在这一瞬间,我似乎听到了老师的斥责、同学们的质疑、家长的批评。我的心嗵嗵乱跳,猛地缩回了手,狠狠地掐了自己一把。我怎么能做这种事?我真是……

我又读题、分析、计算,思路竟逐渐清晰起来。我竟然做出来了!

走出考场,我觉得天更蓝了,风 更柔了。不是因为做出一道难题而高 兴,而是因为那一刻,我战胜了自己! (辅导老师 井伟娟)



许易悉根

# 襄城专版

许 昌 日 报 社 联合 襄 城 县 教 体 局 主办

# 许昌排贵

市级非物质文化 遗产项目 **石象红萝卜** 种植技艺

长葛市石象镇胡庄村的土质上松下黏,有利于胡萝卜的生长。这里种植胡萝卜有悠久的历史。

相传明朝末年,村中所产的 胡萝卜就是作为贡品上缴的,有 "胡庄交皇粮,萝卜叫得响"之 说。胡庄村有一个姓胡的人,在 外流浪期间, 见红萝卜能烧烤、 蒸煮充饥,又可当蔬菜吃,便带 种子回乡种植。当时,由于胡庄 村一带自然条件差,正常年景粮 食亩产只有50千克上下,遇上水 旱灾害甚至颗粒不收.人民生活 极度困苦。村民们见胡家种植的 红萝卜不怕干旱, 又能充饥,便 在种植小麦的同时,留下少量土 地种植红萝卜。由此,胡萝卜在 胡庄周围广泛种植。所以,红萝 卜也叫作胡萝卜

原始的胡萝卜是淡黄色,果实上粗下细,芯粗质地硬,果带刺,呈耙齿形、产量低。经过早时人潜心研究,现今的胡萝卜呈圆柱形,肉厚芯细、色泽鲜红,纤维细,色泽光亮且脆甜可口,生吃、熟吃均可。现在,石象胡庄的胡萝卜名扬四海,畅销国内外。

(许昌市非物质文化遗产保 护中心提供)

### 花



襄城县茨沟乡三里沟中心小学 三(1)班 王海婷 (辅导老师 刘艳丽)